

#### DOMANDA

1) La presente per richiedere il seguente chiarimento: in merito al sopralluogo (obbligatorio) richiesto all'art. 11 del disciplinare di gara, si chiede se lo stesso vada nuovamente effettuato laddove l'impresa è già in possesso dell'attestato avendo partecipato ai sopralluoghi della precedente procedura concorsuale. In attesa di un gradito riscontro si porgono distinti saluti

#### RISPOSTA

Per poter partecipare alla procedura concorsuale è necessario un nuovo sopralluogo.

#### DOMANDA

2) In merito all'art. 15.2 del disciplinare di gara "Domanda di partecipazione", si chiede conferma che la stessa in caso di RTP costituendo, vada presentata dalla sola impresa mandataria e non anche dalle mandanti.

#### RISPOSTA

La domanda e le relative dichiarazioni sono sottoscritte ai sensi del decreto legislativo n. 82/2005: nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti, da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o il consorzio o il gruppo;

#### DOMANDA

3) La presente per chiedere conferma che, in caso di partecipazione di costituendo RTP, la domanda di partecipazione "allegato A" è unica per tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento. Pertanto, non dovrà essere presentata una distinta domanda di partecipazione sia per la mandataria che per le mandanti

#### RISPOSTA

Nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario o GEIE non ancora costituiti, la domanda e le relative dichiarazioni dovranno essere sottoscritte da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o il consorzio o il gruppo;

#### DOMANDA

4) La presente per richiedere i seguenti chiarimenti: all'art. 15.2 Domanda di partecipazione del disciplinare di gara è richiesto di dichiarare: • di non partecipare alla medesima gara in altra forma singola o associata, né come ausiliaria per altro concorrente; • di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nella documentazione di gara inclusi i criteri ambientali minimi; • di essere edotto degli obblighi derivanti dal Codice di comportamento adottato dalla stazione appaltante e di impegnarsi, in caso di esecuzione degli ulteriori livelli di progettazione, ad osservare e a far osservare ai propri dipendenti e collaboratori, per quanto applicabile, il suddetto codice, pena la risoluzione del contratto Orbene nel modello A le suddette dichiarazioni non sono riportate, pertanto si chiede: 1) se le dichiarazioni di cui sopra debbano essere integrate nel modello o essere dichiarate con separata dichiarazione; 2) si chiede di essere edotti degli obblighi derivanti dal Codice di comportamento adottato dalla stazione appaltante, pertanto, vogliate fornirci il suddetto documento o indicarci dove poterne prendere visione.

#### RISPOSTA

1) No, non risultano necessarie altre dichiarazioni. Naturalmente qualsiasi integrazione utile può essere comunque inviata.

2) Il codice di comportamento della stazione appaltante è pubblicato all'intero dell'amministrazione trasparente del sito del comune di Sant'Angelo le fratte

#### DOMANDA

5) A pag 17 e 18 del disciplinare di gara ai fini dell' assolvimento dell'imposta di bollo, è indicato in alternativa al pagamento mediante il servizio @ebollo o mediante bonifico bancario, che la stessa può essere assolta acquistando la suddetta marca ed inserendo il numero seriale nella dichiarazione modello A. Si chiede se la suddetta marca da bollo debba essere apposta sulla prima pagina del modello dove è indicato bollo €16,00 , o la stessa debba essere annullata con apposita dichiarazione ed allegata alla domanda di partecipazione creando un unico PDF sottoscritto digitalmente

#### RISPOSTA

Non risulta necessario annullare con apposita dichiarazione la pagina della domanda di partecipazione dove è indicato il bollo. L'importante è assolvere all'imposta di bollo, indicare nella dichiarazione il numero seriale e allegare, obbligatoriamente copia del contrassegno in formato.pdf..

#### DOMANDA

6) All'art. 15.5 del disciplinare di gara è richiesto per i raggruppamenti temporanei non ancora costituiti di presentare dichiarazioni rese da ciascun concorrente, attestante: a) a quale operatore economico, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo; b) l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi etc.....; c) le parti del servizio ovvero la percentuale in caso etc..... Si chiede conferma che l' operatore economico (che in questo caso è un costituendo RTP) possa presentare un'unica dichiarazione congiunta contenente tutti i punti di cui sopra (a+b+c), sottoscritta digitalmente dagli stessi componenti il RTP.

#### RISPOSTA

è necessario per i raggruppamenti temporanei non ancora costituiti di presentare dichiarazioni rese da ciascun concorrente firmate digitalmente. se la dichiarazione risulta congiunta dovrà essere firmata digitalmente da ciascun partecipante al raggruppamento ed è comunque necessario che ciascun concorrente attesti quanto richiesto nei punti A, B e C..

#### DOMANDA

7) All'art. 21.2 a pag. 29 del disciplinare di gara è richiesta una polizza assicurativa contro i rischi professionali per un massimale non inferiore ad € 1.950.000,00 Si chiede conferma che tale importo in caso di costituendo rtp è assolto sommando i massimali delle polizze di tutti i soggetti costituenti il raggruppamento. Qualora invece il massimale di € 1.950.000,00, deve essere posseduto singolarmente da ciascun membro del raggruppamento, si chiede conferma che in questa fase della procedura si possa presentare una dichiarazione di impegno della compagnia di assicurazione ad elevare il massimale qualora il concorrente dovesse poi aggiudicarsi il servizio di progettazione.

#### RISPOSTA

Il requisito relativo alla polizza assicurativa contro i rischi professionali deve essere soddisfatto dal raggruppamento nel complesso, secondo una delle opzioni di seguito indicate: a) somma dei massimali delle polizze dei singoli operatori del raggruppamento; in ogni caso ciascun componente il raggruppamento deve possedere un massimale in misura proporzionalmente corrispondente all'importo dei servizi che esegue; b) unica polizza della mandataria per il massimale indicato, con copertura estesa a tutti gli operatori del raggruppamento.

DOMANDA

8) All'art. 21.3 del disciplinare di gara, è richiesto un numero di unità di personale tecnico non inferiore a 5 unità utilizzato negli ultimi tre anni. Si chiede se per ultimi tre anni si intende anni solari e quindi 2022-2021-2020, o anni antecedenti la pubblicazione del concorso e quindi da giugno 2023 a giugno 2020

RISPOSTA

Per il requisito specifico di carattere tecnico, si intendono i tre anni precedenti la gara, da computarsi a ritroso, a partire dalla data di pubblicazione del bando di gara.

DOMANDA

9) All'art. 22 a pag. 30 del disciplinare di gara è riportato che nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo di tipo verticale la mandataria deve possedere il requisito relativo alla prestazione principale. Si chiede conferma che la prestazione principale tra quelle indicate all art. 21.3 è la categoria E20

RISPOSTA

Sì, la prestazione principale è la categoria indicata.

DOMANDA

10) All'art. 22 a pag. 30 del disciplinare di gara è riportato che nell'ipotesi di raggruppamento temporaneo verticale ciascun componente deve possedere il requisito dell'elenco dei servizi di cui al precedente punto, in relazione alla prestazione che intende eseguire, fermo restando che la mandataria deve possedere il requisito relativo alla prestazione principale. Si chiede pertanto conferma che, la prestazione principale tra quelle indicate all'art. 21.3 è la categoria E.20.

RISPOSTA

Sì, la prestazione principale è la categoria indicata.

DOMANDA

11) La presente per chiedere conferma che, è possibile presentare una unica dichiarazione con la quale si dichiara il possesso dei requisiti di partecipazione - nello specifico essendo il concorrente un raggruppamento temporaneo - indicando nel dettaglio come i requisiti sono ripartiti tra i partecipanti; e al contempo dichiarare quanto richiesto al punto 15.5 del disciplinare di gara e cioè: a) a quale operatore economico, in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato speciale con rappresentanza o funzioni di capogruppo; b) l'impegno, in caso di aggiudicazione, ad uniformarsi etc.....; c) le parti del servizio ovvero la percentuale in caso etc.....

RISPOSTA

è necessario per i raggruppamenti temporanei non ancora costituiti di presentare dichiarazioni rese da ciascun concorrente firmate digitalmente. se la dichiarazione risulta congiunta dovrà essere firmata digitalmente da ciascun partecipante al raggruppamento ed è comunque necessario che ciascun concorrente attesti quanto richiesto nei punti A, B e C.

#### DOMANDA

12) Essendo il concorrente un costituendo RTP, si chiede se ad integrazione delle dichiarazioni richieste (Domanda di partecipazione allegato A e DGUE ), per meglio specificare i requisiti di partecipazione posseduti dai componenti il raggruppamento, sia opportuno integrare le suddette dichiarazioni con una dichiarazione che contenga tutte le informazioni inerenti il possesso dei suddetti requisiti

#### RISPOSTA

Qualsiasi documentazione aggiuntiva, utile ai fini della valutazione dei requisiti, può essere presentata unitamente alla modulistica prevista per la partecipazione.